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Uloha 1.2 ... T&7ké letaky 5 bodi; pramér 4,34; fesilo 388 studentti
Viktor se vydal vyzvednout na vratnici letacky Vyfuku. Celkem jich < @
prislo n = 20000 vytiSténych na papiru formatu A5 s gramazi p =

= 120g-m~2. Letdky jsou zabalené po 800 kusech. Viktor m4 na vybér
ze dvou moznosti: bud odnese letaky v batohu, nebo je odveze na vozi-
ku. V batohu unese najednou nejvyse m = 10kg letdkii, pricemz letaky
naklada po celych balicich, a cesta do kancelare mu trva t; = 1 min. Na -
vozik zvladne nalozit vsechny letaky najednou, ale cesta do kancelare mu e @

trva to = 6 min.

Jaky zptsob prepravy letaki z vratnice do kanceldare ma Viktor zvolit, aby byl hotovy co
nejdrive? Nezapomerite, ze se musi vzdy vratit na vratnici i s vozikem, ktery si tam pujcil.
Cesta zpét na vratnici trva stejné dlouho jako do kanceldre a cas straveny manipulaci s letaky
Jje jiz zahrnuty do uvedenych casu.

Kolik by muselo byt letaki, aby byly oba zptisoby stejné casové na-
rocné?
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Nejprve vypocitdme hmotnost jednoho letdcku. Rozméry papiru A5 jsou 148 mm = 0,148 m
a 210mm = 0,210 m a graméz zndme ze zadéni p = 0,120 kg-m 2. Jeho hmotnost tedy snadno
uréime jako soucin jeho plochy, kterou vypocitame z jeho rozméru, a gramaze:

m = pS =0,120kg-m 20,148 m - 0,210m = 0,003 73kg = 3,73 ¢.

Vydélenim celkového poctu letacku n = 20000 poctem letdckt v jednom baleni ng = 800
zjistime, ze baliku je 25. S pomoci jiz vypocitané hmotnosti jednoho letdcku snadno uréime
i hmotnost jednoho jejich baliku

me = np -m = 800 - 0,00373kg = 2,98kg..

Viktor miize v batohu unést 10 kg papiru, takze najednou muize vzit maximalné 3 baliky. Kdyby
je nosil v batohu, musel by jit celkem devétkrat, nebot 25/3 = 8,33 a navic by musel absolvovat
i 9. cestu s timto ,,prebytkem“ jednoho baliku. Cesta do kanceldre a zpét na vratnici mu trva
2 minuty, proto mu tento zpusob zabere celkem 9 - 2min = 18 min. Cestu s vozikem zvladne
najednou, jen se musi vratit zpét na vratnici, coz mu dohromady zabere 12 min. Rychlejsi tedy
bude prevazet letdky na voziku, a to o 6 minut.

Nyni nés bude zajimat, kolik baliki by muselo dorazit, aby preprava batohem trvala stejné
dlouho jako vozikem, tedy 12 minut. Jedna cesta mu trva 2 minuty, proto zvladne za tento Cas
celkem 12/2 = 6 cest. Béhem jedné cesty unese maximdlné t¥i baliky, muselo by jich byt tedy
maximalné 6-3 = 18 a minimélné 16, nebot béhem své posledni cesty miize nést i pouze 1 balik.

Oba zptusoby zaberou stejné dlouho, pokud dojde 16 az 18 baliku letackl, coz odpovi-
da 12800 az 14400 letdcktm.
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